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Geachte mevrouw Hermans,  
 
De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat hebben met belangstelling 
kennisgenomen van uw brief van 7 juni 2024 over de commissiemededeling betreffende de klimaat-
doelstelling 2040.1 De leden van de fracties van de BBB en VVD hebben naar aanleiding daarvan een 
aantal nadere vragen en opmerkingen. De leden van de fractie van JA21 sluiten zich aan bij de ge-
stelde vragen door de leden van de fractie van de VVD. 
 
Vragen en opmerkingen van de leden van de fracties van de BBB 
De fractieleden van de BBB vragen hoe 90% overall reductie in 2040 (t.o.v. 1990, 10 ton CO₂ /inwo-
ner) zich tussen de verschillende sectoren verhoudt om uiteindelijk in 2050 tot het doel 100% 
CO₂  neutraal te komen. De fractieleden van de BBB stellen dat er sectoren zullen zijn die netto nog 
niet neutraal zijn in 2050, maar dat dit mogelijk wordt gecompenseerd door andere sectoren. De 
fractieleden van de BBB ontvangen graag een toelichting op zowel hoe de verschillende doelen zich 
tot elkaar verhouden als de reductieverschillen tussen de verschillende sectoren.  
 
De fractieleden van de BBB vragen of er al wordt voorgesorteerd op de salderingsmogelijkheid met 
andere EU-lidstaten mocht het Nederland niet lukken zelfstandig te voldoen aan de doelstelling. 
 
Hoe ziet het afbouwplan, om tot de gewenste CO₂ uitstoot per jaar (grafiek 1) te komen, er grafisch 
uit tot 0% reductie in 2025, zo vragen de fractieleden van de BBB. De fractieleden van de BBB vragen 
u om een grafiek die een verwachting geeft van de verdere reductie tot het gestelde doel in 2050. 
 
De fractieleden van de BBB vragen of u kunt garanderen dat de globale opwarming beperkt wordt tot 
1,5 graden Celsius, indien we als Nederland in 2050 CO₂ neutraal zijn. 
 
Vragen en opmerkingen van de leden van de fracties van de VVD 
De fractieleden van de VVD vragen welk beeld u kunt geven ten aanzien van de maatregelen die nu 
worden genomen, gericht op de klimaatdoelstelling (88% broeikasemissiereductie in 2040 ten opzichte 
van 1990) uit de Klimaatwet. Welke maatregelen zijn wel uitvoerbaar in de praktijk? Welke maatre-
gelen zijn deels uitvoerbaar in de praktijk? Welke maatregelen zijn niet uitvoerbaar in de praktijk? 
 

 
1 Kamerstukken I 2023/24, 36539, B; COM(2024)63. 
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Welke maatregelen zijn in Nederland nodig om het percentage van 90% broeikasvermindering te 
bereiken als Nederland zich ook committeert aan dit streven, zo vragen de fractieleden van de VVD. 
Is er voldoende uitvoeringscapaciteit beschikbaar om deze maatregelen succesvol uit te voeren? 
 
De fractieleden van de VVD vragen welke concrete maatregelen nodig zijn om Nederlandse bedrijven 
voor te bereiden op de vereiste intensivering van maatregelen die door de Commissie voorgesteld 
zullen worden bij de verhoging van de klimaatdoelstelling. 
 
De fractieleden van de VVD vragen voorts welke maatregelen u bereid bent te nemen als bedrijven 
niet zelfstandig in staat zijn om tijdig voldoende bij te dragen aan het EU-doel van 90%. Heeft dit 
voor bedrijven consequenties, zo ja: welke? 
 
Hoe taxeert u de kans dat bedrijven bij de verhoging van de klimaatdoelstelling 2040 hun bedrijfsac-
tiviteiten staken omdat de gevraagde inspanningen om bij de dragen aan het halen van de klimaat-
doelstelling niet opwegen tegen de baten, zo vragen de fractieleden van de VVD. Kan u aangeven bij 
welke sectoren dit speelt? En kan u aangeven om hoeveel bedrijven dit per sector gaat? 
 
U heeft het in de beantwoording van de schriftelijke vragen over de koppeling die de Commissie maakt 
tussen verduurzaming en concurrentievermogen.2 De fractieleden van de VVD vragen welke concrete 
maatregelen u graag verwerkt ziet in het voorstel van de Europese Commissie om het concurrentie-
vermogen van bedrijven in Nederland te verbeteren. En welk voordeel verwacht u dat Nederlandse 
ondernemingen hiervan ondervinden? 
 
Netwerkcapaciteit en beschikbaarheid van energie zijn cruciaal om de klimaatdoelstelling te realiseren, 
aldus de fractieleden van de VVD. Welke concrete acties en maatregelen zijn nodig om voldoende 
capaciteit van hernieuwbare energie en het gebruik hiervan te verzekeren? 
 
De fractieleden van de VVD vragen welke maatregelen u nodig acht en graag terugziet in het voorstel 
van de Commissie ten behoeve van de haalbaarheid voor Nederlandse bedrijven. 
 
In de beantwoording schrijft u dat verwacht wordt dat de koppeling tussen de klimaatdoelstelling en 
de aanpak voor het concurrentievermogen bedrijven ten goede komt.3 Kunt u daarbij concrete voor-
beelden noemen om dit te illustreren, zo vragen de fractieleden van de VVD. 
 
In de beantwoording schrijft u dat Nederland er bij de Commissie op zal aandringen om aan de slag 
te gaan met de haalbaarheid van de transitie in de industrie.4 De fractieleden van de VVD vragen of 
dit nu al plaats vindt? Zo ja, hoe vindt dit plaats? Bent u tevreden over hoe dit in de praktijk gebeurt? 
 
De fractieleden van de VVD vragen ten slotte wat er volgens u voor nodig is om de transitie in de 
industrie doeltreffender en doelmatiger te maken. En kunt u toezeggen dit in overleg met de Com-
missie te verwerken? 
 
De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat zien uw reactie met belang-
telling tegemoet en ontvangen deze graag uiterlijk 4 september 2024.  
 
Hoogachtend,  
 

 
2 Kamerstukken I 2023/24, 36539, B, p. 9-10. 
3 Ibidem. 
4 Kamerstukken I 2023/24, 36539, B, p. 10. 
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S.M. Kluit  
Voorzitter van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat 

 


